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Välkommen till Föräldraalliansens första nyhetsbrev 2009.  
Här har vi samlat nyheter om förbundet och aktuell information 
från skola och förskola.  
 
Brevet läses bäst direkt på bildskärmen. Om du vill läsa mer om 
ett område klickar du på länken.  
 
Nyhetsbrevet skickas kostnadsfritt via e-post till medlemmar, 
intresserade, kommuner och myndigheter.  
 
Vill ni prenumerera kontakta:  
webmaster@foraldraalliansen.nu  
 
Sprid gärna nyhetsbrevet i er organisation.  
Fler nyheter finns på www.foraldraalliansen.nu  

Välkommen till Föräldraalliansen Sveriges första  ny-
hetsbrev 2009. 
 
Nyligen genomförde Föräldraalliansen Sverige den 
andra stora hearingen i kampanjen "Skolan är viktig!". 
 
Temat vi samlats under denna gång var "Vad påverkar 
måluppfyllelsen i skolan?" och de talare 
som framträdde var samtliga forskare och sakkunniga 
inom var sitt område inom ämnet och deras medver-
kan modererades av vår egen styrelseledamot, Profes-
sor Peter Währborg. 
 
Behöver jag nämna att det hela var mycket intressant? 
 
Det finns inte en chans att sammanfatta eller välja ur 
allt spännande som framkom under denna dag i en 
sådan här spalt, så jag avstår helt enkelt från att försö-
ka och hänvisar till vår hemsida där vi kommer 
att samla sammanfattningar och talarstöd i form av 
bilder så fort vi bara hinner framställa materialet. 
 
Med detta rejäla avstamp har vi som förbund nu börjat 
accelerera in i ett nytt verksamhetsår och vi ser redan 
nu tydliga exempel på vad detta kommer att innebära 
för oss. 
 
Skolministern Jan Björklund har även blivit partileda-
re och skolfrågorna har kommit högt upp på dagord-
ningen också hos oppositionspartierna, som för övrigt 
börjat bilda allians och därmed börjat bidra till trenden 
att göra det politiska systemet i Sverige till ett två-
blocksdito. 
 
Vi har följaktligen all anledning att tro att förslagen 
och remisserna kommer att stå som spön i backen 
och att vi som stark representant för föräldrarna kom-
mer att ha fullt upp att göra. 
 
Aptiten är god och vi ser med stor förväntan fram emot 
att få leda det arbete vi fått förtroendet att utfö-
ra, nämligen att utgöra föräldrarnas, brukarnas stäm-
ma i den viktigaste frågan av alla. 
 
Skolan är viktig(ast)! 
 
 
Håkan Mossberg 
Ordförande 

Remissvar SOU 2008:131, Föräldrastöd - en vinst för alla.  
Föräldraalliansen Sverige stöder i huvudsak utredning-
ens förslag. 
Vi menar dock att förslaget är alltför begränsat till stöd för att 
utveckla och stärka föräldrarnas relation till de egna barnen. 
Begreppet föräldrastöd är mer vittomfattande än så och berör 
även föräldrars relation till samhällets olika institutioner. 
Läs hela svaret  
 
Hearing  
Vad påverkar måluppfyllelsen i grundskolan? 

Medverkade gjorde: 
Resultatmått - SALSA och framtiden 
Christina Sandström, Skolverket 
 
Struktur, kultur, ledarskap: förutsättningar för fram-
gångsrika skolor? 
Olof Johansson, Professor, Umeå Universitet 
 
Samband mellan resurser och resultat 
Jan-Eric Gustafsson, Professor, Göteborgs Universitet 
 
Relationen mellan hälsa och skolframgång 
Lilly Eriksson, Folkhälsoinstitutet 
 
Framgångsrika elever i en framgångsrik klass - Resurs-
starka barns strategier för skolarbetet och framtiden 
Göran Nygren, Doktorand, Uppsala Universitet 
 
Samtalsledare 
Professor Peter Währborg, Göteborg 
 
Mer info inom kort  www.foraldraalliansen.nu  
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Föräldraledighet ger lägre a-kassa 
Fredrik och Jeanette Henning valde att dela på föräldraledig-
heten. Men i december blev Fredrik uppsagd från sitt arbete. 
Nu får han en mycket lägre ersättning än om han jobbat hel-
tid, något familjen inte hade en aning om. 
Läs mer i DN  
 
Men hallå, måste jag tömma diskmaskinen? 
Många svenska barn hjälper till mer hemma än vad deras 
föräldrar gjorde. 
Läs mer i SvD 
 
Kommuner stoppar inte skolbuller 
Få kommuner i landet gör något aktivt för att minska buller 
och höga ljudnivåer i skolorna. Bara 12 procent av kommu-
nerna har en handlingsplan, visar en undersökning som gjorts 
av Lilla Aktuellt. 
Läs mer på SVT.se 
 
"Medling klockrent verktyg för att lösa konflikter" 
Medling minskar våld och konflikter i skolan. På Söderby-
malmsskolan i Haninge har metoden gjort succé.  
Läs mer i DN 
 
Slutbetyg ger dubbelt så stor chans till arbete  
Elever med slutbetyg från gymnasiet har dubbelt så stor 
chans till arbete jämfört med dem som inte fullföljer gymna-
sieutbildningen. Sambandet mellan bra resultat i grundsko-
lan, slutbetyg från gymnasiet och möjligheten till arbete är 
tydligt. 
Läs mer på skl.se 
 
Barn äter för mycket godis 
En majoritet av barnen i Stockholm äter godis och dricker 
läsk för ofta. Det tycker Folktandvården som undersökt fem-
teklassarnas godisvanor. Frätskador är det som ökar mest. 
Läs mer i SvD 

Kunskapsutveckling och studiemiljö i ett internatio-
nellt perspektiv 
Under de senaste 20 åren har svenska elever i grundskolan 
presterat över genomsnittet i flertalet av de internationella 
studierna. Kunskapsutvecklingen är dock negativ.  
Läs mer på skolverket.se  
 
Tårtkalas i Myrviken  
Eleverna i Myrvikens skola satte på onsdagen sprätt på 30 
tårtor. Tårtkalaset ordnades för att fira Bergs fina placering i 
ny kvalitetsmätning om skolan. 
Läs mer i Östersunds-Posten 
 
Kvalificerade lärare, flerspråkighet, forskning och 
dialog skapar konkurrenskraftig skola 
Tillväxt i dagens globaliserade värld drivs i allt högre ut-
sträckning av kunskap. I den 26:e rapporten till Globalise-
ringsrådet lägger Elisabet Nihlfors fram rekommendationer 
för en konkurrenskraftig skola. 
Läs mer på regeringen.se 

Föräldrar kan få böta för trötta barn i skolan 
Föräldrar kan få böta upp till 8000 kronor om deras barn 
kommer till skolan trötta, hungriga och utan att ha gjort 
läxan. Det har lokalregeringen i den schweiziska industri-
staden Basel beslutat. 
Läs mer i SvD 
 
Okej att inte vara överens om barnen 
Mamma tycker si, pappa tycker så. Det kan vara svårt att 
komma överens om hur man ska uppfostra sina barn när 
åsikterna går vitt isär. –Barnuppfostran är en ständigt på-
gående aktiv förhandling mellan föräldrarna, menar psy-
kologiforskaren Elia Psouni.  
Läs mer i SvD  
 
M-grupp vill att unga slipper böter 
Avskaffa böter som påföljd för unga brottslingar. Det vill 
en arbetsgrupp i Moderaterna, som anser att kriminella 
tonåringar i stället ska få jobba av sina straff. Förslaget 
väcker blandade reaktioner hos experterna. 
Läs mer i SvD 
 
Barn tvingas överta föräldrarnas skulder 
Enligt föräldrabalken är det föräldrarna som ska betala för 
sina barns sjukvård. Men skulder som inte betalats, i de 
fall föräldrarna inte betalat eller avlidit, skrivs över på bar-
nen. 
Läs mer i DN 
 
Reklam riktad till barn växer på nätet 
Marknadsföring till barn blir allt vanligare i Sverige. Reg-
lerna för tv och direktreklam kringgås regelbundet och allt 
fler företag skapar kampanjsajter på nätet. 
Läs mer i DN-Ekonomi 
 
Skaderisker för barn ses över 
Det näst vanligaste sättet som barn skadar sig på är i sam-
band med idrott. Slitna idrottshallar, dåliga rutiner och för 
lite förebyggande arbete är några av förklaringarna till att 
olyckor sker. Nu ska en nationell handlingsplan få skador-
na bland barn att minska. 
Läs mer i SvD 
 
Krav på intyg försenar ersättning till föräldrar 
Regeringens nya krav på intyg vid vård av barn leder till 
försenade utbetalningar. Orsak: Hälften av alla ansökning-
ar är felaktiga och leder till längre handläggning på Försäk-
ringskassan. 
Läs mer i SvD 
 
11,9 procent av Sveriges barn är fattiga  
År 2006 levde 229 000 av Sveriges närmare två miljoner 
barn i fattigdom. Mest utsatta var barn med utländsk bak-
grund som bodde tillsammans med en ensamstående för-
äldrar, av dem levde nästan hälften i fattigdom. Det visar 
Rädda Barnens senaste barnfattigdomsrapport. 
Läs mer på Rädda Barnen 
 
Allt fler elever går i sommarskola 
Sedan 2006 har antalet elever som går i skolan på som-
marlovet stadigt ökat. För många är det en chans att få 
behörighet till gymnasieskolan. 
Läs mer på skolverket.se 
 
Populärt med föräldrautbildning 
Utbildning för föräldrar med barn i olika åldrar sprids allt 
mer över landet. Uppskattningsvis 30000 föräldrar deltar 
årligen, visar en kartläggning. En majoritet av Sveriges 
föräldrar bor numera i kommuner som erbjuder någon av 
de etablerade metoderna. 
Läs mer i SvD 
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Misshandel av barn ökar 
Trots 30 år med förbud mot barnaga så ökar misshandeln 
av barn i Sverige. Det visar både statistik från Brottsföre-
byggande rådet, Brå, och antalet samtal från slagna barn 
till Bris. 
Läs mer i DN 
 
Prov i år tre ska testa undervisningen 
I vår gör eleverna i skolår tre nationella prov i matte och 
svenska för första gången. Proven ger lärarna ett gemen-
samt bedömningsspråk, hoppas skolverkets projektledare 
Maj Götefelt.  
Läs mer i skolvärlden 
 
Nu ska matte bli enklare 
De nationella proven och kursplanerna i matematik kom-
mer förändras efter ett lyckat matematikprojekt i Lilla 
Edet. En gammal skolmetod har visat sig vara för krånglig. 
Läs mer på SR P4-Göteborg 
 
Niclas leder samtalet själv  
Stärkt självförtroende hos eleverna och föräldrar som slip-
per oroa sig. Det är två vinster med elevledda utvecklings-
samtal. 
Läs mer i Läraranas tidning  
 
Här går gränserna för drogtest i skolan 
Att testa droger tidigt i livet kan vara en inkörsport till 
missbruk och kriminalitet. Att på olika sätt förebygga an-
vändning av droger är därför en viktig uppgift för skolan. 
Läs mer på skolinspektionen.se 
 
Förskolans läroplan ska förtydligas 
Skolverket har fått i uppdrag av regeringen att föreslå för-
tydliganden och kompletteringar i förskolans läroplan. 
Syftet är att nyttja förskolans potential bättre genom att 
förstärka förskolans pedagogiska arbete för att ta tillvara 
barnens lust att lära. 
Läs mer på skolverket.se 
 

Nedskärningar väntar i skolan 
Många kommuner planerar att skära ner på skolan under 
2009. Det visar en enkätundersökning som Lärarförbundet 
har genomfört. 
Läs mer på Lärarförbundets webbplats  
 
Starkt stöd för 30-gräns vid skolbuss 
Bilister ska tvingas att sänka farten till 30 kilometer i tim-
men när de passerar en hållplats med en skolbuss. En ma-
joritet i riksdagens trafikutskott vill att regeringen lägger 
fram ett sådant förslag. 
Läs mer i SvD 
 

Ny databas jämför gymnasieskolor 
Nu lanseras databasen där landets kommuner kan jämföra 
utbildningsresultat i de gymnasieskolor man själv driver, och i 
andra skolor där kommunens elever får sin gymnasieutbild-
ning. 
Läs mer på skl.se 
 
Fler föräldrar kollar barnen på Facebook 
Allt fler föräldrar skapar sig en egen profil på sociala nätverk 
såsom Facebook. Det ger dem möjlighet att se vilka barnens 
riktiga vänner är och att få en bild av deras sociala liv. 
Läs mer på alltombarn.se 
 
Stöd till skolor för likvärdig betygssättning 
Hur ser relationen mellan provbetyg och slutbetyg ut i skolor-
na? Hur likvärdig är betygssättningen? Nu publicerar Skolver-
ket uppgifter om provbetyg och slutbetyg för alla skolor i data-
basen SIRIS. 
Läs mer på skolverket.se 
 
Överdrivna förväntningar knyts till matematiken 
Svenska elever visar allt sämre resultat i matematik i interna-
tionella mätningar. Men reaktionerna är överdrivna, menar 
Sverker Lundin, forskare på Uppsala universitet. 
Läs mer i Skolvärlden 
 
Både studiestöd och betyg i fara när utbildningar 
startas utan tillstånd  
Skolinspektionen uppmärksammar just nu flera fristående 
gymnasieskolor som startat utbildning utan att ha Skolinspek-
tionens tillstånd. 
Läs mer på skolinspektionen.se 
 
Vanligare att flickor inte blir av med mobbningen 
Flickor som blir mobbade i lågstadiet löper 2,5 gånger större 
risk än pojkar att behålla problemet när de blir äldre. Detta 
enligt ny brittisk forskning, skriver Science Daily. 
Läs mer på alltombarn.se 
 
Daglig promenad fixar formen 
En halvtimmes daglig promenad kan förebygga den viktupp-
gång som smyger på de flesta av oss i medelåldern. 
Läs mer i SvD 
 
Tio skolor får starta elitklasser 
Tio gymnasieskolor runt om i Sverige har kvalificerat sig för 
att starta elitklasser till hösten, beslutade Skolverket på tors-
dagen. 
Läs mer i SvD  
 
Tio vanligaste bristerna i skolan 
Mer än hälften av skolorna följer inte upp elevernas kunskaps-
utveckling. Det är den vanligaste bristen och förbättringsom-
rådet i Skolinspektionens granskningar. 
Läs mer på skolinspektionen.se 
 
"Svag skolhälsovård hotar barnens hälsa" 
Ny studie från Läkarförbundet, Tandläkarförbundet och Vård-
förbundet avslöjar kommunernas svek: Barnen ges inte hälso-
vård i enlighet med vad lagen kräver. Ett spretigt och ineffek-
tivt folkhälsoarbete i skolor och förskolor äventyrar svenska 
barns hälsa. 
Läs mer på DN-Debatt 
 
Sovmorgon minskar olyckor 
Skolungdomar fick mer sömn och minskade risken att vara 
inblandade i trafikolyckor när skolan började en timme sena-
re. Det visar en ny amerikansk undersökning. 
Läs mer i DN 
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